

Szombathely készül is meg nem is a válságra

Sz. J. - 2020-09-25 14:54:37

Miután - némi kemény vita mellett - egészen együttműködő és békés volt a [csütörtöki közgyűlés](#), hasonlót vártunk a másnapi frakció-sajótájékoztatóktól is, és nem is kellett csalódnunk. Többen is kifejtették, hogy az érdemi javaslatok eredményt értek el, és azt is, hogy volt néhány olyan ügy, amiben nem volt különösebb nézeteltérés.

A civil szervezeteken vitáztak nagyokat

Egy olyan ügy volt, amit érdemben kiemelt minden frakció, és amiben nem értettek egyet. A legnagyobb vitát a civil szervezetek támogatása váltotta ki a közgyűlésen.

A városvezetés részéről Horváth Soma alpolgármester a tényeket sorolta, négy civil szervezettel kötöttek közművelődési megállapodást, és ennél többre feladatátvállalási szerződést.



László Győző és Horváth Soma fotó: Bonyhádi Zoltán / szombathely.hu

A Fidesz frakcióvezetője, Illés Károly is visszafogottabban nyilatkozott, annyit mondott, hogy a megkötött szerződések és támogatások nem arányosak az elvégzett feladatokkal.

Az Éljen Szombathely-frakció bővebben foglalkozott az üggyel, reagálva az előző napi vitára. Putz Attila bizottsági elnök hosszan ecsetelte a döntés hátterét s okait. Mint mondta, a megkötött szerződések 2021. elején lépnek életbe, addig minden szervezet megkapja a túléléshez szükséges támogatást.

Öt évre kötötték meg a szerződéseket, így a civilek biztosak lehetnek abban, hogy addig megkapják a támogatásokat is. Aztán újságírói kérdésre kifejtette, hogy a Herényi Kulturális és Sportegyesület azért kapott kevesebbet, mert az önkormányzati támogatásból éves szinten 9 milliót költenek bérekre, úgy, hogy közben a kerékpáros központból és a rendezvényeikből tízmillió felett vannak a

saját bevételeik.

"Az önkormányzat nem akar béreket finanszírozni"

Kijelentette, az önkormányzat nem akar béreket finanszírozni, egyetlen másik civil szervezet sem foglalkoztat alkalmazottakat. A herényiek munkáját elismerik, de azt is látni kell, hogy ingyen használnak önkormányzati ingatlant és a kerékpáros központot, amiből a bevételeik nagy része származik. Igazságos és arányos rendszert akarnak - mondta Putz Attila.

Koczka Tibor (Pro Savaria) nem tartja sportszerűnek, hogy élő megállapodásokat rúgnak fel, és nem ért egyet azzal sem, hogy aránytalanság lenne a támogatásokban.

A városvezetés kiemelte az orvosi ügyeletet, ebből is komoly vita volt, László Győző alpolgármester elmondta, hogy az üzemeltetési szerződés felmondását elküldték az OMSZ-nek, de választ még nem kaptak. Az új ügyeleti rendelő készül a 11-es Huszár út elején, a zsákutcában, abban az épületben, amit a köznyelv lordok házána hív. Hozzátette, a személyi állománnyal megállapodtak már, nagyrészt ugyanaz a személyzet dolgozik majd az ügyeleten, akik jelenleg is.

Illés Károly itt is megismételte, hogy a Fidesz-frakció szerint nem kaptak megnyugtató választ az orvosi ügyelet kapcsán feltett kérdéseikre, nem biztosak abban, hogy időben elindul a szolgáltatás.

Mi tesszük hozzá, hogy az OMSZ az év végéig működteti az ügyeletet, az új rendszernek január elején kell elindulnia.

"Szombathely nincs hátrányban"

A Fidesz-frakció tájékoztatójának elején Illés Károly kiemelte a kormánytól kapott támogatásokat, az előző ciklusban benyújtott és a választások után elnyert pályázatokat. Azzal, hogy ezekből világosan látszik, hogy Szombathely nincs a háttérbe szorítva.

A költségvetés-módosításának fő gondolatát, miszerint nem indítanak új beruházásokat, és 1,8 milliárd forintot tesznek tartalékba, ők is támogatják, de Illés hangsúlyozta, szerintük nagyobb takarékosagra lenne szükség, lenne hol megtakarítani, de nem látnak erre szándékot. Illés hozzátette, mivel az ELTE nem kapja meg a 200 millió forint támogatást, tartanak attól, hogy az ELTE távozhat Szombathelyről.



Illés Károly fotó: Bonyhádi Zoltán / szombathely.hu

Az önkormányzati cégeket is hasonló gondolat mellett elemezte, mint mondta, néhány beszámolót azért nem fogadtak el, mert veszteséges gazdálkodást mutatott, néhányat pedig azért nem, mert alapvető gondjuk van a működésükkel.

Ismét a Médiaközpont

Utóbbiak közé tartozik a SZOVA, ahol elmaradtak a bérfejlesztések, a Savaria Turizmus Kft., ahol annak ellenére nem látnak megtakarításokat, hogy a járvány miatt elmaradtak a rendezvények.

Külön kiemelte a Médiaközpontot, ahol ugyan van megtakarítás, de közben a cég költségvetése a duplájára nőtt az előző ciklushoz képest. További lehetőségeket is látnak a takarékosagra, megjegyezte, van olyan főállású munkatárs, akit hetek, hónapok óta nem láttak a cégnél.

A Haladás sportkomplexumról azt mondta, meglepte őket az [ügyvezető távozása](#), de megértik, hiszen nehéz helyzetben van a cég. Kijelentette azt is, hogy a tervezéskor kikérték a szakosztályok véleményét, nem igaz, hogy koncepció nélkül alakították a komplexumot.

Kiemelte a [volt MÁV-óvoda ügyét](#), ahol javaslatukra a városvezetés visszalépett attól, hogy gyorsan lemondjanak az elővásárlási jogról és a gazdasági bizottságot bízták meg a vizsgálattal. Egyébként a most újratárgyalt ciklusprogram az előző városvezetés elképzelésein alapul, kivéve az okosváros részét, amit Illés szerint nem lehet majd megvalósítani.

"Ne lehetetlenítsék el a diáksportot!"

Az Éljen Szombathely frakció vezetője, Tóth Kálmán is azt emelte ki, hogy a költségvetés módosításának alapgondolatával az ellenzék is egyetértett, szükség van a takarékosagra, mert tényleg nehéz a helyzet és nehéz lesz jövőre is. Kijelentette, nekik is fáj, hogy nem tudják megvalósítani a választási programjukat, de olyan folyamatok vannak, amiket nem tudnak befolyásolni.



Tóth Kálmán és Putz Attila fotó: Bonyhádi Zoltán / szombathely.hu

A frakcióvezető hangsúlyozta, ők nem kőbe vésett szándékokkal mennek a közgyűlésre, azt tanácskozássra, véleménycserére akarják használni. Megjegyezte, az ellenzék javaslatára a volt MÁV-óvoda ügyében meg is változtatták az eredeti szándékukat.

Hosszabban beszélt a diáksportról. Egy, a járvány miatt hozott jogszabály-módosítás következtében ugyanis az iskolákba október 1-től csak azok a diákok mehetnek be, akik ott tanulnak, így a diáksport egyesületek nem használhatják az iskolai tornatermeket. A szövetséggel egyeztetve a közgyűlés úgy döntött, felkéri a kormányt, vizsgálja felül a jogszabályt, és kéri, hogy ne lehetetlenítsék el a diáksportot.

A ciklusprogramról is elmondta, hogy abban szerepelnek az előző városvezetés által összeállított tervek, ugyanis folytonosságot szeretnének, ne változzanak meg a fő irányok attól, hogy új a városvezetés.

"Kilábalási terv kellene, nem ciklusprogram"

Koczka Tibor viszont komoly kritikával illette a ciklusprogramot. Azért, mert - mint mondta -, nem látja benne a válságtervet, miközben a költségvetés nagy része a sportra és a kultúrára megy el. Szerinte most az a kérdés, hogy a város kibírja-e a következő két-három évet, ki kellett volna dolgozni egy kilábalási tervet, amihez már vannak kész koncepciók, elemzések.

Koczka azt is elmondta, nem tetszik neki, ahogyan Hende Csaba és Nemény András üzengetnek egymásnak, a februári megállapodásuk óta semmi sem történt. Sportkomplexumról kifejtette, hogy nem működik a jelenlegi modell. Az, hogy Pesten kitalálják, mi kell, Szombathelynek, aztán a város oldja meg a működtetését.



Koczka Tibor fotó: Bonyhádi Zoltán / szombathely.hu

Ki kellett volna alakítani például egy fitness-termet, éttermet, a lelátók alatt akár egy bevásárlóközpontot. Ráadásul a Haladás a magáénak tartja a komplexumot, senkit sem enged be, De ha már önkormányzati tulajdon, akkor miért nem az önkormányzat dönti el, ki használhatja? - tette fel a kérdést. És megismételte, hogy a sportkomplexumot a működtető céggel együtt át kellene adni az államnak, akár egy forintos áron.

Megkérdeztük, a közgyűlésen komolyan gondolta-e, hogy Molnár Miklóst helyezték vissza a Vasvíz Zrt, élére. Koczka azt mondta, igen, ugyanis, miután Molnárt leváltották, a Kaposvíz Zrt-nél leállították az ottani igazgató elleni eljárást, és elfogadták az ötéves, hulladékgazdálkodásban szerzett gyakorlatát szakmai gyakorlatnak.

Kijelentette, Nemény Andrásnak most nem jogtudorként, hanem politikusként kellene viselkednie. Példának hozta fel Orbán Viktort, az EU-ban sorra hozzák a Fidesz politikáját elítélő határozatokat, de ezek Orbánt nem érdeklik, megy előre a maga útján. Ezt kellett volna Neménynek is csinálnia - mondta Koczka Tibor.